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: TBRZDRSÁGI HETILP. 

Előfizetési árak : Laptulajdonos és felelős szerkes: 
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendő
k. 

Kéziratok nem adatnak viss 
Fgeztt a kof Negyed át akor. Kiadóhivatal: Szászváro: 

vat 

Nyilttér soronként s30 fillér. Megjelenik min Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Szászdáros Költségvetése. 
Szászváros képviselőtestülete f. hó 12-én és 

13-án tartott gyülésében tárgyalta a város 

1917. évi költségvetését. A költségvetés elég 

szép összegről intézkedik, amennyiben bevé- a 

tel és kiadás egyaránt 590942.66 K-ban lett 

megállapitva. A tanács és állandó-választmány b 

javaslata több mint 100.000 K-val kisebb 

összegről szólott, bevétel és kiadás 48048266 

K-ban volt előirányozva. 

A költségvetés ezen váratlan földuzzadása 

azonban fájdalom nem abban leli magyaráza- 

tát, mintha a képviselőtestület valamely uj 

jövedelmi forrást fedezett volna föl, hanem 

egyszerüen tormai helyreigazitások történtek. 

Fölvétetett t. i. a költségvetésbe a kincstári 

6000 ürköbméter fának kezelése is, melyet 

eddig az erdőkincstár közvetlenül adott el a 

lakosságnak s melyre nézve a földmivelésügyi 

miniszternek beleegyezése várható. E fölvétel 

egymagában 90000 K-val növelte ugy a be- 

vételeket, mint a kiadásokat. Örvendetes a 

változtatásban az, hogy az ebből befolyó tiszta- 

jövedelem - 27000 K-ra van előirányozva — 

m 

te 

egy városház-alap javára van előirányozva. e 

Mási oztatás az, hogy az alkalmazot- 

taknak és erkölcsi intézményeknek a város ál- 

tal természetben kiszolgáltatott tüzifa értéke a 

valódi értéknek megfelelőbben ölenként 60 

K-ban lett megállapitva. Ezáltal a megfelelő 

tétel 13440 K-ról 33900 K-ra emelkedett. 

Egyebekben a költségvetés az eddigi kere- 

tekben mozog s kulturális szükségletek kielé- 

gitésére semmi ujat sem tartalmaz. 

Ellenben jelentékenyen duzzadnak ujból a 

személyi kiadások. A közigazgatási gyakor- 

nokra és polgári biztosra vonatkozó tételt ugyan 

törülte a képviselőtestület, ellenben elfogadta 

a tisztviselők tüzifa-járandóságának fuvarozá- 

sára vonatkozó tételt, melyet tavalyelőtt vissza- 

utasitott. E tétel ujabb évi 5170 K-val fogja 

növelni a kiadásokat. 

Egyébiránt ugy halljuk, hogy e határozat 

formai okokból megfölebbeztetett s igy a kép- 

viselőtestületnek valószinüleg lesz alkalma még 

vele foglalkozni. 

Hogy mennyire alapos a személyi kiadások 

ajándékot kaptak az uj n 

lis érdekeinek ápolásáról is kissé intenziveb- 

volt, összeomlott. Ezek primitiv kulturtárgyak, 

de hézagot pótoltak. 

mi lesz a primitiv és szük vágóhid helyre- 

volna szükség. Jövedeln 

csatornázás terve ? A tüzoltóegyletnek modern 

A költségvetésre vonat! 
egjegyzésünk tehát c 
Vajha a tisztviselőkön 

tteken kivül ez évbe 

vül, akik az emli- 

s igen szép ujévi 
gdijszabályzatban, 
dasági és kulturá- polgárságról, a város : 

en gondoskodnék a város vezetősége. 

Avagy helyeselhető állapot-e az, hogy vá- 

rosunkban, melynek olyan szép gazdasági 

vidéke van, a cukrászok és vendéglősök ál- 

landóan kivülről, Brassóból és Nagyszebenből te 

szállittatják a vajat? Nem érkezett-e el az 

ideje egy tej- és vaj-szövetkezet megalakitásá- 

nak ? Fürészmalma volt a városnak és a vá- 

ros polgárai jó hasznát vették. Évek óta nincs. 

Éppen a költségvetés tárgyalása alatt jelen- k 

tette egyik városatya, hogy a csertörőmalom d 

is, mely különben évek óta használaton kivül n 

Aztán, hogy nagyobb dolgokat emlitsünk, 

t szabályellenesen 

a városháza, vizvezete 

szervezése és fölszerelése ? Hogy közlekedési 

mizeriákat is emlitsünk, az alsó Országut ál- 

lapota egy moderu város közepén türhetetlen. 

Vagy porral vagy sárral van tele. Nézetünk 

szerint ez uttest rendezését föltétlenül a város- 

nak keltene átvennie és a város végéig asz- 

falttal burkolnia. Körülbelül egy kilométer 

hosszu asztfaltról van szó. A költség egy ré- 

szét kövezetvám cimén a vidékre lehetne nári- 

tani. Ha minden évben 200 m. hosszuságot 

készitenének el, 5 év mulva rendben van az 

egész. A költség pedig éppen nem valami 

tulságos. Egészségi tekintetben is a közel- 

lakóknak nagy nyereség volna e megoldás. 

Hát az állomáshoz vivő lehetetlen közlekedés ? 

Mikor lesz e szép sima uton egy villamos- 

vasut vagy talán egy pár autóbusz ? 

Látnivaló, hogy tennivaló van elég s ezek 

közül a legkisebbiken sem lendit semmit a 

költségvetés. S. F. 
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tultengése ellen emelt kitogás, az rövidesen 

kitünik a következő összeállitásból. A sze- 

mélyi kiadások összesen 15620218 K-át tesz- 

nek ki. Ha effektiv bevételnek elfogadjuk a be- 

terjesztett 480482.66 K-át, a kiadások ennek 

32.50/0-át, tehát kereken 1/8-át emésztik töl. 

Ez igen drága közigazgatás, amint azt a né- 
hány évvel ezelőtt itt vizsgálatot teljesitett 

IHosvay min. tanácsos is megjegyezte. Pedig 

az arány akkor még nem is volt ilyen ked- 
vezőtlen. A Szászvárossal egyenlő kaliberü 
városoknál ilyen kedvezőtlen arányt nem igen 
találunk. 
Az is igen aggódalmas dolog, hogy a be- 

vételeket csak rendkivüli erdőkihasználások 
által lehetett ilyen jelentékenyen fokozni. Mi 
történik azonban, ha a rendkivüli erdőkihasz- 

ispán elnöklete alatt vármegyénk közig. bi- 

zottsága rendes havi ülését, melyen a válasz- 

tott bizottsági tagok közül Hajduczky Jó- 

A közig. bizottság ülése. 
Folyó hó 10-én tartotta Mara László fő- 

zset és Horváth Kamilló dr. jelentek meg. 

Csulay Lajos h. alispán havi beszámo- 

lójával kezdődik az ülés. Jelenti, hogy a fő- 

ispán az ideiglenesen megüresedett I. aljegy- 

zői állásra Rimbás Győző algyógyi tb. tő- 

szolgabirót helyettesítette, kinek helyére a tb. 

szolgabirónak kinevezett Cseh Andor dr., 

nokká Puy Józsefet nevezte ki a főispán. 
közig. gyakornok került. Uj közig. gyakor- 

A Vármegyei Tisztviselők Országos Egye- 

tisztviselőkre háramlott menekülési költségek 

megtéritése cimén, mivel az állam által enge- 

délyezett ilyen természetű összegek elégtele- 

neknek bizonyultak, mérsékelt összegü segélyt 

ajánlott fel. Az erre rászorult tisztviselők ösz- 

szeirása megtörtént s ezt a kimutatást a pénz 

folyósitása végett az egyesületnek beküldötte. 

Mint már előzőleg emlitette, a kormány 75 

kig. talpbőrt küldött a dévai tisztviselők ré- 

szére. Az ebből kihasitott 222 pár talpat a 

tisztviselők már át is vették. Előterjesztést 

tt még 500 kig. talpbőrnek a kiutalására, 

azonban választ nem kapott. 

A közélelmezés tekintetében az elmult hó 

folyamán a helyzet nem javult. Folytonos sür- 

gető előterjesztéseire a kolozsvári miniszteri 

irendeltség 20 waggon lisztet utalt ki és pe- 

ig 5 waggont a gyulafehérvári muűmalom- 

ál, 15 waggont a dévai Hengermalomnál. 

Minthogy utóbbinál készlet nem volt, abban 

a föltevésben, hogy a gyulafehérvári lisztet 

hamarosan megkapja, a leginkább érezhető 

liszthiány enyhitésére ennek szétosztását ugy 

állitásával ? ÉErre legalább is 200.000 K-ára tervezte, hogy Déva és járása 2 és fél wag- 

n gont, mig a szászvárosi és petrozsényi járás 

és fél waggont kapja. A lisztet 

utánjárás, erőlködés dacára sem kül- 

dötték el, most azonban a leghatározottabb 

igéretet birja, hogy a legközelebbi napokban 

megérkezik. A dévai Hengermalomnál kiutalt 

lisztet a malom üzeméhez és készleteihez 

mérten a vármegye többi részeinek kielégité- 

sére fordittatja. Megjegyzi, hogy a Henger- 

malom készletei voltaképpen abból a gabo- 

nából kerülnek ki, amelyet a második rekvi- 

rálás eredményezett s amelynek összegyüjtése 

időt vesz még igénybe, ép azért téves az a 

nézet, mintha a Hengermalomnál nagy kész- 

letek lennének felhalmozva s még tévesebb 

az, hogy a Hengermalom őrleményeit a vár- 

megyén kivül helyeznék el, amit meg sem 

engedne. 

A nehéz helyzetről meggyőződött erdély- 

részi kirendeltség Nagybecskerekről 20 wag-
 

gon száritott tengerit küldetett. Ezenkivül Al- 

sófehérvármegyéből kiutalt még 20 waggon-
 

nal, amelyből eddig 9 waggon csöves tengeri 

már megérkezett. Az előbbinek ára mm.-ként 

52 K, az utóbbinak 3760 K volt. Minthogy 

ezeket az árakat tulmagasaknak találta, táv- 

iratilag fordult a miniszterhez felvilágositásért 

s a válasz az volt, hogy a tengeri felszámi- 

tott ára jogos. A kukorica drágasága dacára 

adott helyzetben szerencsének mondhatni, 

hogy legalább ezzel segithetett a lakosság 

közélelmezésének igazán nehéz állapotán. 

Mult hó 27-én Marich Ödön dr. min. 

osztálytanácsos, az Országos Közélelmezési 

Hivatal kiküldöttje, megvizsgálta a közellátás 

ügykezelését, amelyért teljes elismerését fe- 

jezte ki s személyesen győződött meg arról, 

hogy a közellátás anyagi előfeltételeinek hi
á- 

nyai nagyok, hogy itt segiteni kell. Meg is 

igérte, hogy illetékes helyen megfelelő elő- 

terjesztéssel igyekszik a helyzet javitására. 
nálások megszünnek, a rendszeresített sze- 

mélyi kiadások azonban megmaradnak ?... sülete az ellenséges betörés miatt a közig. A második rekvirálás befejezést nyert, 
ered-
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ménye 1370 mm. buza, 588 mm. rozs, 97 
mm. árpa, 232émm. zab, 6100 mm. tengeri, 
841 mm. hüvelyes. Minthogy a gabona a 
Hengermalomnál lesz lisztté őrölve, a malom 
őrlőképességének korlátozottságára tekintettel 
előterjesztést tett a min. kirendeltséghez, hogy 
vegye figyelembe a sürgős szükséget s addig, 
mig a Hengermalom előállithatja a szétosz- 
tásra szánt s a nála kiutalt 15 waggon liszt- 
nek egy részét, küldessen más malomból meg- 
felelő mennyiséget. A kirendeltség erre azt 
felelte, hogy miután a sima őrlést a Henger- 
malomnak megengedte, az képes lesz telje- 
sitményeit hatványozni és a vármegye közön- 
ségét ellátni. A rekvirált 61 waggon tengeri 
szétosztására egyébként engedélyt kapott azzal, 
hogy azt csirátlanittatni köteles s minthogy 
ezt helyben nem lehet, szállittassa Gyulafe- 
hérvárra. Ez ellen érthető okokból a legeré- 
lyesebb óvást emelte és saját felelősségére 
eltekintett ettől a rendelkezéstől. A tengeri 
tekintetében általában ugy intézkedett, hogy 
az lehetőleg a rekvirálás helyén maradjon s 
ott használtassék föl a közszükséglet kielégi- 
tésére. Kivételt csak a petrozsényi járással 
tett, ahol a közellátás a legmostohább. Ide a 
hátszegi és puji járásból 1–1 waggon elkül- 
dését rendelte el. 

Miután közli még, hogy a Hadi Termény 
3 waggon babot s a fuvarosok, bérkocsisok 
részére 1 Waggon zabot bocsátott rendelke- 
zésére, azzal fejezi be jelentését, hogy min- 
den igyekezettel megnyugtató állapotot akar 
teremteni, amit csak megtehet, mindent elkö- 
vet, személyesen közbenjár a Közélelmezési 
Hivatal elnökénél s ha eredményt nem tud 
elérni, az rajta és tisztviselőin semmiesetre 
sem mulik. 
Az alispáni jelentésre a bizottság elhatá- 

rozza, hogy felir a kormányhoz sürgős intéz- 
kedés végett. 
Hajducz k y Józset azért interpellálja n meg 

az alispánt, hogy mivel a közélelmezéssel igen 
szoros kapcsolatban áll a Hengermalom tel- 
jesitőképessége, történt-e gondoskodás felsőbb 
hatóság utján az intenzivebb áramszolgáltatás 
biztositására? Csulay h. alispán bejelenti, 
hogy már előterjesztést tett 3 waggon nyers- 
olaj kiutalványozására s azonkivül a Közélel- 
mezési Hivatal kiküldöttjének ittlétekor ezzel 
személyesen is megbeszélte az ügyet s igy 
részéről a gondoskodás megtörtént. 
Az elnöklő főispán lisztellátási kérdésére 

adott felvilágositások után a bizottság az al- 
ispáni jelentést helyesléssel vette tudomásul. 

Meskó Aladár dr. vm. főorvos jelentése 
szerint a vármegye közegészségügyi állapo- 
tában a mult hó folyamán valamelyes javu- 
lás volt észlelhető. A ragályos betegségek 
száma csökkenőben van. Megvizsgálta a hát- 
szegi járás közegészségügyi szolgálatát. Pél- 
dás rendet talált. Azok az intézkedések, me- 
lyeket a betegségek elfojtására a főszolgabiró 
és járásorvos tettek, megnyugtatók. Az utóbbi 
napokban az algyógyi járásban is föllépett a 
hólyagos himlő. Minthogy a kényszeroltás 
itt már jelentékenyen előhaladt, a ragály el- 
harapózása kizártnak tekinthető. Szászvároson 
az oláh hadifoglyok között kiütéses tifusz 
esetek fordultak elő. Ez a betegség a me-, 
gyében eddig ismeretlen volt. 
Misinsky Vilmos vm. főjegyző az alsó- 

nyiresfalvi községi biró bünügyét ismerteti. 
Javaslatára a bizottság az izgatás miatt vád 
alá helyezett előljárót állásától felfüggeszti. 

A beteg Botka István helyett Petk ó Va- 
lér dr. h. pénzügyigazgató mutatja be a havi 
jelentést, mely szerint jövedelemadóban 6757 

K-val, egyenesadóban 72,213 K-val, hadmen- 

tességi dijban 395 K-val, illetékekben 8900 

K-val, fogyasztási adókban 3614 K-val több, 
mig szeszadóban 30, 941 K-val, dohányban 
150,331 K-val kevesebb folyt be februárban, 
mint tavaly. 
Benkő András kir. tanfelügyelő jelenti, 

hogy a tüzelőanyag hiánya miatt az elmult 
hónapokban is nagy akadályok torlódtak a 
tanitás rendes menetele elé, ami miatt az is- 
kolák egyrésze hosszabb-rövidebb ideig szü- 
netelni volt kénytelen. A dévai áll. polgári 
iskola elhasznált tüzifájának értékét a katonai 
kincstár megtéritette s igy az iskola zavarta- 
lan müködése tüzelőanyag tekintetében biz- 
tositva van. Petrozsényben, Petrillán és Lu- 
pényben személyes utánjárással biztositotta a 
megrongált iskolák sürgős helyreállitását s a 
tanitás megkezdését. 
Mahler Ignác müűszaki tanácsos a köz- 

utak mult havi állapotát általában jónak 
mondja. Minthogy az utak fenntartásánál igen 
fontos kérdés a fedanyagul szolgáló kavics- 
nak kellő időben való szétszórása, ez pedig 
a kavics-szállitás jelenlegi nyomoruságai miatt 
egyáltalán nincs biztositva, az alispánhoz for- 
dult, hogy a kavics-szállitáshoz a közmunka- 
erőt bocsássa rendelkezésére. Emlékezteti a 
bizottságot, hogy a forgalmi mizériák miatt 
már előterjesztéssel éltek, azonban választ sem 
kaptak. Ajánlja, hogy előterjesztésüket ujitsák 
meg s ismét kérjék, hogy a petrozsényi vo- 
natok Dévára fussanak be s ugyaninnen in- 
duljanak oda, nem pedig Piskiről. Egészitsék 
ki ezt a kérelmet azzal, hogy a hátszeg- 
karánsebesi helyi forgalom lebonyolitására a 
régi vonatok beállítása iránt is tétessék in- 
tézkedés. 
A bizottság az indítványt magáévá teszi s 

egyuttal azt is elhatározza, hogy a p.-kaláni 

katonai kordonnak a határig, vagy legalább 

Petrozsényig leendő kitolását illetékes helyen 
megsürgeti. 

Kiss Dénes dr. Vezető ügyész havi jelen- 
tése során a h. alispán kérdésére kijelenti, 
hogy az idén is megcsinálja a rabkertészetet. 

Nagyobb terület hiányában 4 és fél holdon 

konyhakertészet lesz, mely 12 embert köt le. 

A foglyok többi részét magánosoknak kerti 
gazdálkodás céljaira készségesen kiadja. 

Szilassy István gazdasági felügyelő je- 

lentéséből kiemeli, hogy a vetőmag-ügy még 

mindig nincs a kivánt stádiumban. A kolozs- 
vári kirendeltség a belső erdélyrészi várme- 

gyék tavaszi vetőmag-szükségletét itt kivánta 
raktároztatni. Egyelőre azonban csak 16 wag- 

gon tavaszbuzát raktározott el, amelyből a ki- 

jelölt területek szükségleteit nem láthatják el. 

Ha idejében megfelelő rendelkezést nem kap, 

kénytelen lesz az elraktározott buzából a vár- 

megye teljes szükségletét kiosztani, hogy leg- 

alább itt ne késsenek el a vetéssel. 

Az adózók figyelmébe. 
A jövedelemadó, vagyonadó és hadi nyere- 

ségadóról szóló 1916. évi XXVI., XXVII. és 
XXIX. törvények tudvalévőleg 1917. január 
elsején életbe léptek. 

Ezen törvények rendelkezései szerint akinek 
bárminő cimen, bármelyik forrásból az 1916. 

évben 10,000 koronát elérő vagy meghaladó 

jövedelme volt, jövedelemadót; akinek az 

összeirás idejében tiszta vagyona az 50,000 

koronát elérte vagy meghaladta, vagyonadót; 

végül akinek 1914., 1915. és 1916. évben vagy 
ezek valamelyikében összes jövedelme a 13000 
koronát meghaladta, tekintet nélkül arra, hogy 
volt-e hadi nyeresége vagy nem : hadi nyere- 
ségadót köteles fizetni. 
A jövedelem- és vagyonadóra közös vallo- 

mási iv, mig a hadi nyereségadóra nézve kü- 

31-ig a lakóhely szerint, illetőleg a községi 
előlrósághoz illetve városi adóhivatalhoz. 
A vallomá ivek mete ve m lesznek, 
kötelesek okat az adózók elől 
járóságtól vagy város roknkve átvenni. 
Azok a vagyonadó fizetésére kötelesek, akik- 

nek föld- és házbirtokban fekvő vagyonuk 
tiszta értéke — beleértve a saját birtokuk 
mező- és erdőgazdasági üzemi tőkéjét is - 
a 100,000 koronát nem haladja meg és akik- 
nek más vagyonuk nincs, az 1917. évre vo. 
natkozólag vagyonadó fizetése iránti kötele- 
zettségüknek érintetlenül való fentartása mel- 
lett kivételesen felmentetnek a vagyonadóra 
vonatkozó vallomásadás kötelezettsége alul. 
A vallomások zárt boritékban is beadhatók. 

Ez esetben azonban a nevet és lakóhelyet a 
boritékon pontosan ki kell tüntetni. 
A vallomások átadójának kivánatára e vallo- 

mások benyujtásáról hivatalos elismervényt 
kell adni. 

Ha a vallomásra kötelezett a vallomási ive- 
ket nem tudná kitölteni, a községi előljáróság 
(városi adóhivatal) köteles a tollba mondott 
vallomás alapján a vallomási iveket dtjtalanul 
kitölteni s annak megtörténtét hivatalból bizo- 
nyitani. 

Aki vallomását az előirt határidőben vagyis 
1917. március 31-ig be nem adja, pótlék fejé- 
ben fizeti a kiszabás során megállapitott jöve- 
delemadónak 50/0-át, a vagyonadónak 10/0-át 
s a hadi nyereségadónak 10-2500-át. 

— Előléptetések a 64-ik gy.-ezredben. 
A király Csillag Ignác, Kosztka Brunó, 
Barbácsi Józset, Jubás Kornélius és 

Voika Miklós tart. egészségügyi zászlóso- 

kat tart. egészségügyi hadnagyokká léptette elő. 

Kitüntetések a 71-ik gy.-ezredben. 
A király Seid1 Ármin főhadnagyot, továbbá 
Spiegel Emil tart. főhadnagyot és Divéky 
Endre tart. hadnagyot az ellenséggel szemben 
tanusitott vitéz magatartásáért a ,„Signum- 
laudis"-sal (a kardokkal) tüntette ki. Továbbá 
a hősi halált halt Princz Géczy Róbert 
századost a hadiékitményes 3-ik oszt. katonai 

érdemkereszttel (a kardokkal), Sabján Sán- 
dor tart. hadnagyot a vitézségi érem és Ko- 

locsányi Kálmán tábori lelkészt a piros- 

fehér szallagon viselendő koronás arany ér- 
demkereszttel, Török Sándor tart. hadna- 

gyot az ezüst ,Signum-laudissal" (a kardok- 
kal) tüntette ki. 

— Kitüntetés. A király nemes Divizioli 

Károly 31. gy.-ezredbeli alezredest az ellen- 
séggel szemben tanusitott vitéz és eredményes 

magatartásáért a „Signum-laudissal" (a kar- 
dokkal) tüntette ki. 

— 82-esek jönnek Szászvárosra. A cs. 
és kir. 82-ik gy.-ezred pótzászlóalját Szász- 

városra helyezték s igy nemsokára ujra meg- 
népesednek a kaszárnyák, ujra élénkebb képe 

lesz a városnak. Mint régi ismerősünket üd- 

vözöljük az ezredet, hisz' ennek egy zászló- 
alja egykor Szászvároson székelt. 

— Előléptetés. A király Konsza Samu 
44-ik gy.-ezredbeli tart. hadnagyot - a szász- 
városi Kún-kollegium tanárát, lapunk munka- 
társát — tart. tőhadnaggyá léptette elő. Gratu- 
lálunk ! 
— Halálozás. Dózs a József szászvárosi 

vendéglős neje szül. Simon Teréz f. hó 
22-én 25 éves korában meghalt. Temetése f. 
hó 24-én ment végbe nagy részvét mellett. 

—– Ui körjegyző. A Gosztonyi Gyula 
nyugdijazásával megüresedett alsókajaneli kör- 
jegyzői állásra t. hó 8-án B o ér Gábor dévai 

lön vallomási iv adandó be 1917. március tőszolgabiró elnöklete alatt megtartott válasz- 
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táson egyhangulag Ilie János marossolymosi 

segédjegyzőt választották meg. Az uj körjegyző, 

ki régi, szorgalmas munkása a községi köz- 

igazgatásnak megválasztását egy hazafias csele- 

kedettel tette igazán ünnepélyessé: a válasz- 

tást vezető főszolgabiró utján a Pro Transsyl- 

vania mozgalom javára 100 koronát adott. 

— Kitüntetés. A király Székely György 

m. kir. 310. honvéd gy.-ezredbeli tart. had- 

apródot, dr. Székely Ferenc szászvárosi 

ügyvéd öccsét — aki még 1915. év juliusá- 

ban az oroszok elleni küzdelmekben eltünt — 

a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. A 

derék hősről mindezideig értesités nem jött. 

Az érmet Szászvároson lakó szüleinek kézbe- 

sitették. 
—– Előléptetés. A király Garami Lajos 

23-ik honv. gy.-ezredbeli zászlóst hadnaggyá 

léptette elő. 
- Egy nemeslelkü adakozó. Barcsy 

János helybeli köztiszteletben álló kereskedő 

lapunk szerkesztőségéhez 50 K-át küldött be 

azzal, hogy azt a ,Vakokat gyámolitó 

országos egylet"-hez juttassuk. E ne- 

mes cselekedet nem szorul külön dicséretre. 

Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk. 

– Kitüntetés. A német császár Héjas 

Józset M. F. T. R. hajóskapitányt, a román 

háboruban teljesített kitünő szolgálataiért a 

II-od osztályu vaskereszttel tüntette ki. A de- 

rék kapitánynak ez már a harmadik kitün- 

tetése. 
- Vigyázzunk! A belügyminiszter az 

alábbi rendeletet adta ki: Megbizható érte- 

sülés szerint az ország fegyveres erejének 

megbénitása céljából, ellenséges államok ügy- 

nökei takarmány- és élelmiszer-készleteinket 

fölgyujtás utján megakarják semmisiteni, 

szarvasmarha- és lóállományunkat pedig ta- 

konykór terjesztésével igyekeznek kipusztitani. 

A tüzet 10-11 centiméter hosszu és 3-3 és 

fél centiméter átmérőjü kerek tokkal felsze- 
relt hegyesvégü üvegcsével idézik elő. Az 

üveg valószinüen folyadékot tartalmaz és kü- 

lönböző számok jelzik rajta, hogy az üveg- 

csék gyulékony anyag mellé helyezve, hány 

órán belül kapnak lángra. Az állatok megfer- 

tőzésére azt tervezik, hogy az ügynökök ku- 

takba és itatókba takonykór-bacillusokat dob- 

nak fehér tablettákban, amelyek valamivel 
kisebbek az aszpirinnál, ezekhez a tabletták- 

hoz nem szabad puszta kézzel nyulni. A mi- 

niszter elrendeli, hogy ezt a készülő merény- 

letet a hatóságok hozzák a nyilvánosság tu- 
domására és figyelmezteti a közönséget arra, 

hogy a ki ilyen dolognak tudomására jut, 
tegyen azonnal jelentést a hatóságnak, mert 

különben bünpártolásért 5-20 évi sulyos 

börtönbüntetéssel sujtják. 

— Előtléptetés. A király Simkó Rudolt 

71-ik gyalogezredbeli tart. egészségügyi zász- 
lóst egészségügyi hadnaggyá léptette elő. 

— Hirdetmény. 1. Az oltási igazolványok 
márc. hó 26-31-ig délután 3-5-ig adatnak 
ki a városházán. 2. Minden beoltott egyén 
köteles személyesen az igazolványért jönni. 

3. Azon gyermekek (csecsemők) és felnőttek, 
kik eddig beoltva nem voltak, kötelesek a fent- 
emlitett napokon oltásra megjelenni. 4. A 
közönség figyelmeztetik, hogy csak azon 

család vagy családtag részesül cukorjegyben, 

aki az oltási bizonyitványt előmutatja. 5. Aki 
most se oltatja be magát, szigoruan meg lesz 
büntetve. Szászváros, 1917. március 22-én. 
Pap András, h. rendőrkapitány. 

— A villamoslámpák este 11 óráig fog- 

nak égni Szászvároson. Ezen intézkedést öröm- 
mel üdvözli a lakosság, amelyre bizony su- 
lyosan nehezedett az áramszolgáltatás eddigi 

állapitása. Az Országos Közélelmezési Hi- 
vatal 18631-917. sz. távirati rendelete alap- 
ján a kávé legmagasabb eladási ára 1917. ápr. 

f. év április havában Szászvároson petróleum 
kiosztás nem lesz. Jó lesz tehát a meglévő 

készlettel takarékoskodni. 

- A rekvirálás eredménye 'Szászváro- 
son. F. év február 15-én fejezték be Szász- 
városon a gabonanemüek rekvirálását, mely- 

nek eredményét itt közöljük. Rekviráltatott 

6133 kg. buza, 641 kg. rozs (ezek megöröl- 

tettek), 3367 kg. árpa, 7323 kg. zab (ez vető- 

magnak van fentartva), 26715 kg. kukorica, 

továbbá 322 kg. buzaliszt és 12262 kg. bab. 

—- A kávé legmagasabb árának meg- 

hó 15-ig a következő : 
I. Robusta 

1I. Mindennemü Santos, Jáva 
és pörkölt kávé 994 K i094 K 

III. Finom kék kávé 11 24 K 12.34 K 
IV. Finom maragogyp-kávé 1224 K 13 34 K 
V. Közönséges pörkölt-kávé1224 K 13.34 K 
VI. Finom pörkölt-kávé 13-44 K 1477 K 

Szászváros, 1917. március hó 20-án. Pap 

András, h. rendőrkapitány. 

- A cukorjegyek kiosztása Szászváro- 
son f. év április 2-án délelőtt és délután a 
városház tanácstermében fog eszközöltetni. A 

jegyek ez év végéig lesznek érvényesek. 

— Hirdetmény. Az utazóközönségnek a 
mögöttes ország részben (annál inkább a külső 
hadmüveleti területén) is felkell szerelve lennie 

valamely igazolóirattal, hogy esetleges ható- 
sági felhivásra személyazonosságát igazolja. 
Aki igazolóokmányát az ellenőrzési közeg fel- 

hivására fel nem mutatja, vagy aki igazoló- 
okmányával bármiképen visszaél vagy a for- 
galom korlátozására és az igazolási kötelezett- 
ségre vonatkozó rendelkezéseket más módon 
megszegi, az ha büncselekménye nem esik 

sulyosabb rendelkezés alá, kihágást követ el 

és 15 napig terjedő elzárással s 200 K-áig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A sze- 
mélyazonosság igazolására bármely okirat ér- 

vényes, amelyekből birtokosának személy- 

azonossága kétségtelenül megállapitható, igy 

például az utlevél igazolójegy mindkettő ér- 
vényességi időtartalmok lejárata után is – 

vasuti igazolvány, hivatalosan hitelesitett arc- 
kép, munka- vagy cselédkönyv stb. Szászvá- 
ros, 1917. március 21-én. Pap András, h. 

rendőrkapitány. 

— A városi szolgálatot teljesitő csend- 

őrségét ujra elköltöztették és pedig a város- 
végére, a Vásártéri Amlacher-féle házba. A 

rendőri szolgálatot teljesitő csendőrség a rend- 

őrkapitány rendelkezése alatt áll s igy e köl- 

tözködés — tekintve, hogy az uj lakás a rend- 

őrkapitányi hivataltól messze van és telefon 
összeköttetése sincs - nem mondható elő- 
nyösnek. A Vásár-utcai régi helyén a közön- 
ségnek is inkább utjába esett ez az őrs, amely 

oly hüen végzi nehéz szolgálatát. 

— Hernyóirtás. A miniszteri rendeletek 
értelmében a rendőrhatóság ezuton is felhivja 

a lakosságot, hogy kertjeik gyümölcsfáit a 
hernyóktól a szokásos módon megtisztitsák. 

Aki ezt nem teljesiti, azt 200 K-ig terjedő 

pénzbirsággal sujtják s megtizettetik vele azt 

a kárt is, amit az el nem pusztitott hernyók a 

szomszédos kertekben okoznak. E rendelet 

végrehajtását külön bizottság fogja ellenőrizni. 
E bizottság házról-házra járva togja megvizs- 

gálni a kerteket. 

Nagyban Kicsinyben 

9 34 K 1014 K 

ez uton is értesiti a kutyát tartó gazdákat, 
hogy kutyáikat április hó 1-ig a városi adó- 

hivatalnál jelentsék be,. Aki ezt elmulasztja, 

korlátozása. Ezzel egyidejüleg közöljük, hogy 

— Kutyák bejelentése. A rendőrhatóság 

- Az uj nyári időszámitás. A hivatalos 
lap legutóbbi száma közölte a kormány 978. 
számu rendeletét, amely kimondja, hogy ápr. 
16-tól szeptember 17-ig az uj nyári időszámi- 

tás lép életbe. Április 16-án reggel 2 órakor 
kezdődik az uj időszámitás olyan módon, hogy 

ebben az időpontban az uj időszámitás sze- 

rint már reggeli 3 óra van, 1917. szeptem- 

ber 17-én pedig reggel 2 órakor ér véget ugy, 

hogy ez az időpont a téli időszámitás reggeli 

1 órájának tog megfelelni. 

- Uj rendelkezés az iparsó áráról. Az 
iparsó áraira fenntartotta a miniszter az eddigi 
intézkedéseket. Ezek szerint a tiszta iparsó 
ára egyszáz métermázsán aluli mennyiségben 

métermázsánként 2 korona 57 fillér, a tisztá- 

talan iparsóé pedig 2 korona 17 fillér, egy- 
száz métermázsa vagy azon felüli mennyiség- 

nél az ár métermázsánként: a tiszta ipar- 

sónál 2 korona 20 fillér, a tisztátalan ipar- 

sónál 1 korona 50 fillér. Ez az ár az ipar- 

sónak a Vezérügynökség szigetkamarai és 

marosujvári denaturáló telepén való átvétele 

esetére bir érvénnyel. Szigetkamarán azonban 

a fennebbiekben megállapitott árakhoz még 

a bányahelyekről való elszállitásért járó dij 

fejében métermázsánként 18 fillér hozzászámi- 

tandó. Az iparsónak az ország egyéb helyén 

való átvétele esetére az itt megállapitott árak 

a szigetkamarai, illetőleg a marosujvári dena- 

turáló teleptől járó vasti szállitási dijakkal 

emelkednek. - Ez uj miniszteri rendelkezés 

szerint további intézkedésig a vásárlónak kincs- 

tári zsákot nem adnak. 

— Megindult az esti gyorsvonat. F. hó 

16-án ujra megindult a budapest—brassói 

gyorsvonat, amely délután 2 óra 10 perckor 

hagyja el a keleti pályaudvart és Dévára este 

10 óra 5 perckor, Szászvárosra este 10 óra 
52 perckor érkezik. Egyelőre e vonat csak 
katonákat szállit. 
— Késő a megbánás akkor, midőn már 

nem segithet rajta. Most rendelje már meg 

sorsjegyét Gorzó és Társa szerencsehá- 

zánál, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 9-11, 

mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet révén 

hamar elfogy, pedig Önnek is érdeke, hogy 

szerencséjét, – mely eddig talán Önhöz mos- 

toha volt, Gorzónál próbára tegye. Irjon egy 

levelezőlapot még ma és az ön szerencse 

sorsjegyét postafordultával megkapja. A Gorzó- 

bankház már több millió koronát fizetett ki 

utóbbi időben t. üzletfeleinek, a többek közül : 

400.000 K-t a 62386 és 15421, 200.000 K-t 

a 63057, 100.000 K-t az 53337, 64384, 99805 

és 33990 számu sorsjegyekre. Első osztályu 

sorsjegyek árai: Nyolcad 150 K, negyed 3 

K, fél 6 K, egész 12 K. 

Mozyószínház 
Szászvároson, a „Höznontit szálloda disztarméhen 

minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1917. március 25-én : 

A NAGYMAMA. 
Szinmü 5 felv.-ban. A főszerepet Blaha Lujza játsza. 

Aranyszárnyu pillangó. 
Vigjáték 2 felvonásban. 

Háborus aktualitások. 

Helyárak délután és este : Páholy 8 K, I. hely 
1"50 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 tfill. 

Karzat 60 fill. Számozott helyek ! 

Előadás kezdete d. u. pont 1/25 és este 8 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

200 K-ig terjedhető büntetésben részesül. A vállalat.
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Meghivó. 

PISHII TARNRÉRPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSRSá 
részvényesei 1917. évi április hó 

10-én d. u. 4 órakor, vagy ha ele- 
gendő részvényes meg nem jelen- 

nék, április 17-én d. u. 4 órakor, 
az intézet helyiségében tartandó 

VII. évi vendes Közgyűtlésre 
:- tisztelettel meghivatnak. :- 

A ,Piskii Takarókpénztár Rószvénytársaság. 
igazgatósága. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. Jegyző és jegyzőkönyv 
hitelesitők megválasztása. 

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi 
jelentése, mérleg megállapitása, a tiszta nyere- 
mény felosztására vonatkozó javaslat és fel- 
mentvény megadása. 

3. Inditványok tárgyalása. 
k 

Az igazgatóság évi jelentése, valamint az 
1916. évről szóló mérleg és zárszámadások a 
közgyülés előtt 8 napon át a hivatalos helyi- 
ségben megtekinthetők. 

Vegytisztitás és festés! 
Szászvároson, Országut 23. sz. alatt a jóhirnevü 

MÜLLER J. ÉS FIA aradi vegytisztitó és kelmefestő 
cég megbizottja elvállal mindenféle fehérnemü (férfi, 

női ingek, gallérok, kézelők, nyári női és férfi-öltö- 

nyök, pongyolák stb.) tisztitását, vasalását, festését. 

Olcsó árak ! Gyors és pontos kiszolgálás ! Megren- 
delések vidékről is elfogadtatnak. - Cim: Stephani 

Jánosné, Szászváros, Országut 23. szám. 89 2- 

Sz. 129/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. 1. 160/2 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet 
javára 106 K s jár. erejéig 1916. évi január hó 2-án 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és fe- 
lülfoglalt és 700 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: egy tehén nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 53/2 számu végzése folytán 106 K tőkeköve- 
telés, ennek 1913. évi május hó 28-ik napjától járó 
80/o kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen – K 
— fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Ordasmezőn, ádós lakásán leendő megtartására 
1917. évi április hó 3-ik napjának d. u. 1 őrája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és TO8. §-ai értelmében zték kes 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi március hó 15-én. 
Ruszuly Imre, 

94 kir. bir. végrehajtó. 

üeszek 
arany törmelékeket, törött 
nyűrűket, használhatatlanná 

nált arany ékszereket s más 
arany tárgyakat a legmaga- 
sabb áron. kevélheli ajánla- 
tokna is válaszolok. 

MINRGEI. M. éáserész 
eláztá üásár-utoa. 

D
N
 

z
v
v
e
m
r
z
a
.
 

o
r
m
r
m
n
m
m
m
r
m
m
r
m
r
r
z
m
 

7 

Eladó ház. Gyár-utca 3. sz. alatti 
ház szabad kézből eladó, esetleg 
bérbeadó. - Értekezhetni fenti szám 
alatt a tulajdonossal. 82 3-3 

Bodega üzlet! 
Szászvároson, Országut 23. sz. alatt Stephani 

János tulajdonát képező bodega üzletben na- 
ponként kaphatók : hidegételek, palackolt ol- 

csó italok (fehér és vörös borok). Dugaszolt 

borok házhoz is szállittatnak. 88 2- 

Megiött! Tavaszi és nyári szezon! 

zövetek egész 
öltönyökhöz! 

Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livrée-posztók, 

úri- és női- lodon-szövetok, 
női costüm ruha-szövotek, 

kaphatók: 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. szám. 

Figyelem ! 
Bátorkodom a n. é. közönség érdeké- 
ben megemliteni, hogy a folytonos ár- 
emelkedés miatt igyekezzen mindenki 
szükségletét beszerezni. Tisztelettel: 

SZATHMÁRY ALADÁR. 
7 - 

Megiött! Tavaszi és nyári szezon! 
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Szappanfőzéshez 
való 100 százalékos zsiros- 

szódát, 5 kilós postacso- 

magot 18 koronáért szállit 

utánvétel mellett 51 10-10 

Ábrahám Albert átsog 

Transsyivamia 
szálloda Szászvároson. 

A ,TRANSSYLVANIA' szál- 
loda alólirott vendéglőse tisz- 
telettel ajánlja 

éttermét és kávehiázát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 

Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként ífriss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n. é. közönség "rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, s 
tekepálya! Telefonszám: 15. 

Hazatfias tisztelettel: 

Stamp Márton 
a "TRANSSVLVANIAs szálloda vendéglőse. 

95 1-5 

üjánlumá hülönféle azdasági jéneket 
u. m.: könnyü, biztos járásu, tartós vas- 

ekét, kukorica-ültetőt, kapálót, morzsolót 

és darálót, répa- és szecskavágót, vas- 

boronát, különféle eke-alkatrészeket stb. 

Olcsón eladó ! drb. használt i2 HP 

lóerőkifejtésü gőzlokomobil m nlz 

Utódai Déva Balos Gyula 

Hám eő fnykévészeli atemefzászyál0s 
Olcsó árak! 

Felnételek este is! 

ben nemcsak 

felnételek házon hivül! 

eszközlök. — 

Fűnyhépészeti tihhek 

Itányosan kaplhatók! 

NYOMATOTT A Szszvános kövvo szvvekásráb GYORSSAJTÓJÁN ka 

Tisztelettel értesitem a n. 6. városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

gáló villanyténynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is teljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 

nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 
mindenkor kiérdemeljem. – A n. é. közönség pártogását 
kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

nappal, hanem este is (erre szol- 

Elvállalok mindennemü fénykép- 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 


